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ATA DA NONAGÉSIMA OITAVA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO COLEGIADO DO 
CURSO DE GRADUAÇÃO EM FISIOTERAPIA

Ata  da  nonagésima  oitava  reunião  extraordinária  do 
Colegiado  do  Curso  de  graduação  em  Fisioterapia, 
realizada no dia 24 de setembro de 2021, às 10h00min 
via webconferência (devido à pandemia de covid-19)

Aos  vinte  e  quatro  dias  do  mês  de  setembro  de  dois  mil  e  vinte  e  um,  às  dez  horas  via  
webconferência,  reuniram-se os  seguintes  membros do colegiado  do curso de  graduação em 
Fisioterapia  devidamente  convocados:  professora  Adriana  Neves  dos  Santos,  professora 
Angélica Cristiane Ovando, professora Daiana Cristine Bundchen, professora Ione Jayce Ceola 
Schneider e as discentes Mariana Lang Vieira e Isadora Freire Anderson sob a Presidência da 
professora  Poliana Penasso Bezerra, subcoordenadora do Curso de Graduação em Fisioterapia, 
que  cumprimentou  a  todos  e  havendo  quórum,  deu  por  aberta  à  reunião.  A  profa.  Poliana 
informou que o professor Roger Flores Ceccon justificou a ausência na reunião e a profa. Gisele 
está de atestado médico. A profa. Poliana disse que a reunião iria ser conduzida em conjunto 
com o NDE estando presente os seguintes membros: profa. Adriana Neves dos Santos e a profa. 
Danielle  Soares  Rocha Vieira.  Dando início  à  reunião a  professora Poliana  apresentou para 
apreciação os seguintes itens de pauta: Item 1: Aprovação da ATA da 73ª Reunião Ordinária de 
Colegiado de curso; Item 2: Solicitação de alteração no Plano de Contingência para o Estágio de 
Fisioterapia em Geriatria e Gerontologia. Solicitantes: Profas. Heloyse Ulliam Kuriki e Núbia 
Carelli Pereira de Avelar; Item 3: Discussão e aprovação dos Planos de ensino 2021.2; Item 4: 
Informes gerais.Colocado em votação. A pauta foi aprovada por unanimidade. A seguir, passou-
se a ser discutido o item 1: Aprovação da ATA da 73ª Reunião Ordinária de Colegiado de 
curso. Colocado em votação. Aprovado por unanimidade. Na sequência, Item 2: Solicitação de 
alteração  no  Plano  de  Contingência  para  o  Estágio  de  Fisioterapia  em  Geriatria  e 
Gerontologia.  Solicitantes:  Profas.  Heloyse  Ulliam  Kuriki  e  Núbia  Carelli  Pereira  de 
Avelar.  A  profa.  Poliana  colocou  em  votação  a  participação  da  profa.  Núbia  na  reunião. 
Aprovado por unanimidade. Com a palavra a profa. Núbia explicou as alterações solicitadas. A 
profa. Núbia disse que depois que algumas concedentes ficaram sabendo que a Fisioterapia está 
retornando com as atividades  presenciais  o Lar de idosos no Arroio do Silva e o CRAS de 
Araranguá entraram em contato. A profa. Poliana disse que a profa. Núbia apresentou um anexo 
de adendo.Colocado em votação. aprovado por unanimidade. Posteriormente, Item 3:Discussão 
e aprovação dos Planos de ensino 2021.2. A profa. Poliana disse que os planos estão no drive e 
foi enviada uma lista com a divisão dos planos para cada professor. O prof. Carlos analisou e deu 
parecer  favorável  a  aprovação  dos  planos  das  seguintes  disciplinas:  Saúde  Pública, 
Biossegurança, Biologia Celular e Molecular. Colocado em votação. Aprovado por unanimidade. 
Os planos de Genética, Anatomia I, Fundamentos de Fisioterapia não estavam no drive. A profa. 
Daiana  analisou  e  deu  parecer  favorável  a  aprovação  dos  planos  das  seguintes  disciplinas: 
Biofísica,  Neurofisiologia,  Histologia  e  Embriologia,  Epidemiologia,  Fisioterapia  Preventiva. 
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Colocado em votação. aprovado por unanimidade. O plano de Anatomia II não estava no drive. 
O prof. Roger analisou e deu parecer favorável a aprovação dos planos das seguintes disciplinas: 
Patologia, Bioética, Imunologia, Psicologia.Colocado em votação. Aprovado por unanimidade. 
O plano de Bioquímica Básica não estava no drive. A profa. Angélica analisou e deu parecer 
favorável  a  aprovação  dos  planos  das  seguintes  disciplinas:Desenvolvimento  Humano, 
Farmacologia,  Cinesioterapia,  Fisiologia  do  Exercício,  Recursos  Terapêuticos  I/  Ainda  está 
sendo  oferecida  como  Recursos  Terapêuticos  I  6  créditos,  do  currículo  2011.  No  próximo 
semestre ofertar Fototermoeletroterapia com 4 horas, do currículo 2016). Colocado em votação. 
Aprovado por unanimidade.  O plano de Imagenologia Aplicada à Fisioterapia não estava no 
drive.  A profa.  Ione analisou e  deu parecer  favorável  a  aprovação dos  planos das seguintes 
disciplinas: Recursos Terapêuticos Manuais e Fisioterapia Aquática, Fisioterapia em Pediatria I, 
Fisioterapia em Neurologia I. Colocado em votação. Aprovado por unanimidade. Os planos de 
Prótese e Órteses (ver se pode alterar para a do currículo 2016, com 3 créditos) e Fisioterapia em 
Reumatologia  não  estavam  no  drive.  A  profa.  Daniele  analisou  e  deu  parecer  favorável  a 
aprovação dos planos das seguintes disciplinas: Fisioterapia Aplicada à Ginecologia, Fisioterapia 
em  Cardiologia  I,  Fisioterapia  em  Traumato-Ortopedia  I,  Fisioterapia  em  Pedriatria  II, 
Fisioterapia em Neurologia II.  Colocado em votação. Aprovado por unanimidade.O plano de 
Fisioterapia Dermatofuncional  não estava no drive.  A profa.  Adriana analisou e deu parecer 
favorável  a  aprovação  dos  planos  das  seguintes  disciplinas:Fisioterapia  em  Pneumologia  I, 
Fisioterapia  em  Geriatria,  Fisioterapia  em  Pneumologia  II,  Fisioterapia  em  Cardiologia  II, 
Fisioterapia  em Traumo-Ortopedia  II.  Colocado em votação.  Aprovado  por  unanimidade.  A 
profa. Rafaela não encaminhou o parecer,  visto ter  solicitado a saída do colegiado do curso. 
Sendo assim, o colegiado fez a análise no drive e deu parecer favorável a aprovação dos planos 
de:  Estágio  Supervisionado  em  Fisioterapia  em  Traumatologia,  Ortopedia  e  Reumatologia, 
Estágio  Supervisionado  em  Fisioterapia  em  Pessoas  com  Necessidades  Especiais,  Estágio 
Supervisionado em Fisioterapia em Saúde Coletiva e Saúde da Mulher. Colocado em votação. 
Aprovado  por  unanimidade.  Os  planos  de  Estágio  de  Observação  Clínica  e  Estágio 
Supervisionado em Fisioterapia em Geriatria e Gerontologia Não estavam no drive. A profa. 
Poliana  analisou  e  deu  parecer  favorável  a  aprovação  dos  planos  das  seguintes 
disciplinas:Estágio  Supervisionado  em  Fisioterapia  Hospitalar,  Estágio  Supervisionado  em 
Fisioterapia  Pediátrica,  Estágio  Supervisionado  em  Fisioterapia  em  Neurologia,  Estágio 
Supervisionado em Fisioterapia  Traumato-Ortopedia,  Introdução ao Estágio  II.  Colocado em 
votação. Aprovado por unanimidade. O prof. Alexandre ainda não havia encaminhado a análise 
dos planos. Foi decidido aguardar o parecer do prof. Alexandre e a profa. Poliana aprovar  ad 
referendum e trazer em outra reunião. Colocado em votação. Aprovado por unanimidade.  Item 
4: Informes gerais : A profa. Poliana disse que no início do próximo semestre irão ser revistas 
as portarias de NDE e Colegiado, convidando novos docentes para participarem visto o pequeno 
número de membros, principalmente no NDE. Disse a respeito das disciplinas práticas foram 
solicitadas, por enquanto, a de GO e Recursos Terapêuticos Manuais e passarão na reunião de 
centro semana que vem. Disse que a coordenação irá enviar aos outros professores que desejam 
fazer o processo de retorno também. Informou que chegou álcool líquido para ser distribuído aos 
professores dos estágios. Sobre o andamento da curricularização da extensão falou que na sexta 
ferira (17/09/21) teve reunião ampliada a todos os professores, ontem (23/09/21) com a Graziela 
da PROEX e hoje a tarde (24/09/21) nova reunião com todos os professores do curso.Sobre a 
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minuta  da resolução referente  à  modalidade  de  ensino a  distância  nos  cursos  presenciais  da 
UFSC, disse que teve uma reunião do conselho do CTS nesta semana sobe esta pauta e que o 
conselho  refutou  integralmente  o  texto  da  minuta.  O  NDE  e  Colegiado,  em  uma  próxima 
reunião, deverá discutir sobre a viabilidade do ensino a distância para o curso de fisioterapia. 
Disse que o campus montou uma comissão para análise de demandas e preparação do campus 
para o retorno na Fase 2. Informou que o professor Aderbal teve o nome indicado para o cargo 
de coordenação de estágio, como estabelecido no Regimento Interno do Curso e aprovado na 
última reunião.  Por fim,  não havendo mais nada a ser discutido, a Professora  Poliana Penasso 
Bezerra agradeceu a presença de todos e deu por encerrada a reunião,da qual, para constar, eu, 
Márcia Elida Domingos Prudêncio, Assistente em Administração, lavrei a presente ata que, se 
aprovada, será assinada pelos presentes. Araranguá, 24 de setembro de 2021.

Adriana Neves dos Santos

Angélica Cristiane Ovando

Daiana Cristine Bundchen

Ione Jayce Ceola Schneider

Poliana Penasso Bezerra

Mariana Lang Vieira

Isadora Freire Anderson
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